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Председник Вучић најавио инфраструктурне пројекте за „EКСПО 2027“ у Београду

Нова пруга до аеродрома и националног стадиона
Председник Србије Александар Вучић 

и премијерка Ана Брнабић, 8. aвгуста 
2023. године, на конференцији за медије 
представили су бројне пројекте који би 
требало да буду завршени до краја 2026. 
године и најавили амбициозне и атрактивне 
планове за светску изложбу „EКСПО 2027“.

„План развоја Србије до 2025. године 
у потпуности је измењен, тако да од 
сада све меримо до 2027. године. То су 
амбициозни,готово невероватни планови, у 
чије извршење морамо да кренемо, колико 
сутра, сви заједно. Биће потребно да цела 
Србија ради за то, јер ће нам требати 
много људи и много добровољаца. Један од 
повода је и организација специјализоване 
изложбе „ЕКСПО 2027“, која ће у потпуности 
променити целу нашу земљу, а не само 
Београд, који нећете моћи да препознате 
за четири године. Биће један од најлепших 
градова на свету, а не само у Европи, рекао 
је председник Вучић.

Представљајући бројне пројекте и планове 
Србије до 2027. године, председник је нагласио 
да нисмо зауставили ниједан пројекат 
железничке или путне инфраструктуре.

„Веома брзо завршавамо пругу до Субо-
тице и мађарске границе па, када и наши 
мађарски пријатељи и партнери заврше 
своју деоницу, из Београда ћемо путовати 

до Будимпеште за 2 сата и 40 минута, а из 
Новог Сада за око два сата и два, три минута. 
Идемо и у изградњу брзе пруге према Нишу 
и даље, што је веома важно за даљи развој 
Ниша. Ових дана креће и градња деонице од 
23 километра Ниш–Брестовац, а радићемо 
и пругу од Ниша до Димитровграда, са 
обилазницом око Ниша“, рекао је Вучић.

Вучић је говорио и о великој улози и 
обавези коју ће имати железница и најавио, 
за 20. октобар ове године, отварање нове 
велелепне главне железничке станице 
Београд центар у Прокопу.

„Оно што је од пресудног значаја за велики 
број људи, што ће служити за „ЕКСПО“, али 
ће остати после њега заједно са метроом 
и другим објектима, је изградња нове 
железничке двоколосечне, електрифициране 
пруге дуге 18 километара“, истакао је Вучић. 

Он је нагласио да је реч о новој траси 
железничке пруге од Земун Поља до aеро-
дрома „Никола Тесла“ и даље до Нацио-
налног стадиона.

„Пругом од аеродрома до Прокопа моћи ће 
да се стигне од 15 до 25 минута, у зависности 
од броја станица, да ли је то три, осам или 
12. Од аеродрома ће нова пруга настављати 
даље ка Сурчину и националном стадиону 
и „ЕКСПУ“ , где ће се стизати за пола сата. 
Пруга ће наставити даље према Јакову и 

Обреновцу,“ објаснио је председник Вучић.
Овом трасом центар града биће повезан 

са аеродромом, националним стадионом 
и сајмом. Пруга ће бити пројектована за 
брзине возова до 120 кимометара на час, а 
завршетак градње планиран је у 2026. години. 
Председник Вучић је најавио и изградњу 
железничке станице Нови Београд, која ће 
бити урађена за две године. Биће, такође, 
реконструисан и стари железнички мост 
у пешачки, са ресторанима и садржајима 
за младе. Уз реконструисану ложионицу и 
водоторањ, то ће бити фантастично уређен 
простор. 

Ускоро крећу и радови на изградњи 
метроа, а пре краја 2028. године биће 
отворена прва линија.

„Београд ће у наредне четири године 
добити потпуно ново лице. То ће бити 
искоришћено за даљи напредак и развој 
Србије. Ово ће значити огроман квантни 
скок за економију наше земље, допринеће 
повећању плата и пензија”, истакао је 
председник Вучић, и наставио:

„Уверен сам, уз огромну енергију, 
ентузијазам и амбицију свих људи, грађани 
Србије имаће чиме да се поносе. Градићемо 
још снажније него до сада. Потребно је 
да будемо уједињени и да се свиборимо“, 
закључио је председник.



Инфраструктура железнице Србије“ 

Потписан споразум о партнерству са Француском 
агенцијом за развој и Француским 

националним железницама
„Инфраструктура железнице Србије“, 

Француска агенција за развој и Француске 
националне железнице потписали су у 
Палати Србија у Београду 21. септембра 
2023.године Споразум о партнерству.

Споразум су потписали Небојша Шурлан, 
генерални директор „Инфраструктуре же-
лезнице Србије“, Арно Дофен, директор 
канцеларије Француске агенције за развој 
за Западни Балкан и Жан – Кристоф Ружа, 
директор SNCF Internacional за Европу и 
Африку.

Потписивању Споразума о партнерству 

између српских и француских железница 
присуствовали су председница Владе 
Републике Србије Ана Брнабић и француски 
министар спољне трговине Оливије Бешта, 
као и представници Француске пословне 
делегације МЕДЕФ.

Споразумом који је потписан Фран-цуска 
агенција за развој одобрила је „Инфраструк-
тури железнице Србије“ субвенцију од 500 
хиљада евра за модернизацију железничке 
инфраструктуре у Србији. Овим спора-
зумом предвиђено је да експерти Фран-
цуских националних железница, једне од 
најмодернијих, највећих и најзначајнијих 

железничких компанија у свету, поделе своја 
знања и искуства са стручњацима „Инфра-
структуре железнице Србије“, у области 
одржавања железничке инфраструктуре 
и унапређења управљања железничким 
станицама.

Реализација овог споразума одвијаће се у 
оквиру Пројекта модернизације железничког 
сектора у Србији, вишегодишњег програма 
инвестиција и техничке помоћи у вредности 
од 400 милиона евра, који заједнички 
подржавају Светска банка и Француска 
агенција за развој.

Председница Владе Србије Ана Брнабић 
изјавила је да овај споразум представља 
пример посвећености Србије одрживом и 
ефикасном саобраћају. 

„Радујемо сешто имамо француску 
експертизу, као и финансијску подршку на 
овом путу ка модернизованом и ефикасном 
систему железнице, који служи потребама 
наших грађана и компанија“, истакла је 
премијерка Брнабић.

Oливије Бешт, француски министар спољне 
трговине, нагласио је да је „покретањем 
амбициозног инвестиционог програма за 
модернизацију железничке инфраструктуре 

Србија дала приоритет ефикасном и нискоу-
гљеничном начину транспорта.

Избор који је Србија учинила говори о 
великој експертизи коју Француска има у 
области саобраћаја.

Генерални директор „Инфраструктуре 
железнице Србије“ Небојша Шурлан истакао 
је да приоритет представља подизање же-
лезничке инфраструктуре у Србији до 
нивоа стандарда Европске уније, а да се 
на тај начин истовремено подижу и њена 
безбедност и ефикасност.

Арно Дофен, директор канцеларије 

Француске агенције за развоја за Западни 
Балкан рекао је да је ово потписивање још 
једна значајна прекретница у мисији ове 
агенције да подржи Србију и њену Зелену 
агенду.

 „Узајамна размена је одличан алат уз који 
учимо једни од других и унапређујемо наш 
свакодневни начин рада“, – истакао је Жан-
Кристоф Ружа, директор SNCF Internacional 
за Европу и Африку.

Србија и Француска овом приликом 
потписали су још неколико докумената 
у области енергетике, инфраструктуре и 
медицине.



Проф. др Славен Тица, генерални директор Саобраћајног института ЦИП

Знањем, преданошћу и тимским радом 
до пословне изврсности

О инфраструктурним пројектима, Београд-
ском железничком чвору, Обилазници око 
Београда, али и о новом ЦИП Тиму, младим 
инжењерима, запосленима који својим вели-
ким залагањима воде ову компанију у нове 
пословне успехе разговарамо са проф. др 
Славеном Тицом, генералним директором 
Саобраћајног института ЦИП.

Пруга: Почетком године именовани сте 
за генералног директора Саобраћајног 
института ЦИП. Колики је изазов да као 
један од водећих европских стручњака 
у области планирања, пројектовања, 
организације, експлоатације и управљања 
комплексним транспортним системима 
водите највећу пројектантску и инжењер-
ску компанију код нас, али и у региону?

Пре свега, хвала на комплиментима! Изазов је 
тешко квантификовати, али свакако је изузетан. 
Велика је част, привилегија и одговорност водити 
ЦИП Тим који има више од 460 запослених, од 
којих већина поседује врхунске компентенције 
и доказано стручно искуство стечено у великом 
броју израђених пројеката имплементираних 
широм региона.

Пруга: Последњих година огромна 
су улагања у железницу, како у инфра-
структуру, тако и у саобраћај, тј. возна 
средства. Осим што се гради пруга за 

возове великих брзина, реконструишу се 
и постојеће пруге по Србији. Које су то 
трасе на којима су највише ангажовани 
мултидисциплинарни тимови ЦИП-а, тј. 
који су тренутно актуелни пројекти?

Чињеница је да се данас налазимо у веома 
интензивном инвестиционом процесу наше 
земље. Захваљујући дубинском разумевању 
процеса планирања и пројектовања и искуству 

у постизању рационалне равнотеже између 
технике и технологије, са финансијама и 
институционалним питањима и њиховим 
интерфејсом са расположивим буџетима, 
ми смо данас актери у свим значајним 
пројектима у нашој земљи и региону. Из-
двајати неке је као када бисмо питали 
родитеља које му је дете најдраже. 
ЦИП Тим данас пројектује више од 400 
km железничке инфраструктуре, више 
од 200 km путне инфраструктуре, више 
стотина инжењерских конструкција 
(21 тунел, 10 мостова и сл.), више од 
150.000 m2 архитектонских објекaта итд. 
Фокус на применљивости најбољих решења 
у реалним системима нам омогућава да боље 
опслужујемо наше клијенте ширећи стручност, 
поверење и дугорочну сарадњу.

Пруга: У мају је закључен уговор са 
„Инфраструктуром железнице Србије“ 
за израду Технолошке студије развоја 
Београдског железничког чвора. Шта су 
циљеви поменуте студије, која се ради у 
сарадњи са Саобраћајним факултетом, 
и у ком правцу видите развој градског 
железничког чвора?

Основни циљ Студије јесте да се, на бази 
дубинске техничко-технолошке анализе по-
стојећег стања система, дефинише акциони 

план за подизање вишег нивоа ефикасности 
железничког подсистема (инфраструктура, 
мобилни капацитети и превозне активности 
и операције) у циљу повећања његовог 
учешћа у градском транспортном систему, 
а, с друге стране, да се дефинишу елементи 
његовог развоја као важне карике у регио-
налном и међународном саобраћају и 
транспорту. Посебан акценат биће стављен 

на успостављање интеграције железничког 
подсистема са свим осталим подсистемима 
јавног транспорта путника у Београду. 
Железнички чвор Београд као комплексан 
организационо-технолошки систем у будућем 
времену треба да представља кључни део 
београдског транспортног система, али и у 
ширем контексту посматрано, да буде важна 
карика европске железничке мреже.

Пруга: Саобраћајни институт ЦИП 
ангажован је на изради пројекта за грађе-
винску дозволу обилазнице око Београда, 
такозвани Сектор Ц – деоница од Бубањ 
Потока до Панчева. Овај сектор од 
изузетног је значаја јер би се саобраћајно-
транспортни токови који пролазе кроз 
град изместили из градског језгра. Који 
се железнички инфраструктурни објекти 
налазе на овој обилазници?

Сектор Ц обухвата и железничку 
обилазницу, па самим тим је важан сегмент 
у развоју и комплетирању Београдског 
железничког чвора и повезивању 
његових инфраструктурних капацитета 
са осталом железничком мрежом, а пре 
свега са инфраструктуром чвора Панчево. 
Изградњом Сектора Ц ће се саобраћајни 
токови, укључујући и критичан тран-
спорт опасних материја железничком 
инфраструктуром, изместити изван цен-
тралних зона Београда и Панчева. Дужина 
обилазне пруге од постојеће станице Бели 
Поток на прузи Београд – Мала Крсна 
до распутнице Српско Село на прузи 
Београд – Панчево – Вршац износи 28,8 
km. На прузи ће бити пројектоване 3 нове 
станице: БОЛЕЧ, ПАНЧЕВО ТЕРЕТНА 
И ПАНЧЕВО ХИПОДРОМ, са службеним 
зградама и приступним путевима. Пруга је 
планирана као једноколосечна, за брзину 
120 km/h, електрифицирана и опремљена 
савременом сигнално- сигурносном (СС) 
и телекомуникационом (ТК) опремом. Сви 
укрштаји пруге са постојећим и планираним 
друмским саобраћајницама су денивелисани, 
тако да је пројектовано укупно 14 објеката у 
укупној дужини око 2,2 km.

На траси пруге пројектована су и 2 тунела: 
БУБАЊ ПОТОК (1.608 m) и ЛЕШТАНЕ (915 
m) са припадајућим евакуационим тунелима. 
Сва техничка решења су усаглашена са 
пројектом аутопута обилазнице око Београда, 
а деоница Бубањ Поток – Винча – Панчево 
биће пројектована по веома захтевним 
стандардима интероперабилности (TSI).

Траса Сектора Ц прелази реку Дунав код 



насеља Винча. Планом је дефинисано да 
мост буде друмско-железнички, с пуним 
профилом аутопута за друмски саобраћај и 
два колосека за железнички. Мост ће бити 
дуг укупно 1.807 метара, док је дужина 
моста преко реке Дунав око 600 метара.

Пруга: У гостовању на једној 
телевизији помињали сте „спољни 
магистрални прстен“, тј. „ринг“ који 
имају све велике метрополе у Европи. 
Да ли можете да објасните читаоцима 
„Пруге“ шта тачно то значи и да ли је то 
„потенцијални Сектор Д“?

Сектор Д је реална визија ЦИП Тима. 
Сектор Д је интегрални део саобраћајно-
транспортне обилaзнице око града Београда 
и лоциран је са његове северне стране и у 
ужем контексту посматрано повезује град 
Панчево и Нове Бановце са мостом преко 
реке Дунав. Почетна тачка Сектора Д се 
налази у чвору Панчево који представља 
завршну тачку обилазнице на Сектору 
Ц (Бубањ Поток – Панчево). Крајња тач-
ка Сектора Д је лоцирана у подручју 
насеља Нови Бановци на прикључењу 
на аутопут Е-75 (Београд – Нови Сад). 
Административно посматрано, завршна 
тачка Сектора Д се налази на територији 
општине Стара Пазова, која је удаљена 
12 километара узводно од Земуна и која у 
овом пресеку времена представља један 
од најзначајнијих центара продукције и 
атракције радних путовања у широј зони 
града Београда.

Укупна дужина Сектора Д је око 38 km, 
са веома атрактивном инфраструктуром 
чији је саставни део мост преко реке Дунав 
дужине око 1.700 m. Изградњом Сектора Д 
био би затворен обилазни прстен око града 
Београда (Сектор А (Батајница–Добановци) 
– Сектор Б (Добановци –Бубањ Поток) – 
Сектор Ц (Бубањ Поток – Панчево) – Сектор 
Д (Панчево – Нови Бановци), чија укупна 
планирана дужина износи око 120 km.

Пруга: На бројним предавањима и 
конференцијама, али и на овогодишњем 
Сајму грађевинарства, говорили сте о 
потреби да се паралелно развијају сви 
транспортни саобраћајни системи и пра-
тећа инфраструктура како би били у 
функцији одрживог развоја и реализације 
урбане мобилности, а све то подржано 
платформама ИТ система. Шта је „MaaS“ 
концепт који помињете и да ли ће Београд 
ускоро бити „погодан за живот“ (engl. 
liveable city)?

Ми морамо да пажљиво пратимо трендове 
како бисмо нашим клијентима предложили 
иновативне идеје у циљу испуњења сопстве-
них пословних циљева. 

Концепт MaaS – Мобилност као услуга 
(Mobility as a Service) има основни циљ 
да потпуно интегрише све подсистеме 
транспорта, њихове операције и сервисе у 

јединствену услугу мобилности доступну 
на захтев корисника у циљу ефикасне 
реализације урбане мобилности.

Развојем MaaS пружамо реалну алтернативу 
у погледу коришћења приватног аутомобила, 
са императивом да транспортна услуга буде 
квалитетнија, приступачнија, доступнија 
и одрживија, са дугорочним користима у 
погледу смањења загушења инфраструктуре 
и ограничења у транспортним капацитетима.

Ја дубоко верујем да је концепт MaaS 
нова транспортно-технолошка револуција, 
која ће наше градове учинити погодним за 
живот.

Пруга: Будући да сте редовни професор 
Саобраћајног факултета Универзитета 
у Београду, али и да сте у јулу, као 
генерални директор ЦИП-а, у Влади 
потписали Протокол о обављању стручне 
праксе са студентима Саобраћајног и 
Грађевинског факултета, да ли, по Вама, 
млади људи имају жеље и амбиције да 
раде у овако великим компанијама као 
што је ЦИП, да примене своја знања 
и унапређују их радећи на капиталним 
пројектима? Колика је неопходност овако 
великих компанија и који су начини да се 
регрутује што већи број младих стручњака 
како би своја знања применили у времену 
које долази?

Континуалан и квалитетан развој 
инжењерског подмлатка и њихово оспосо-
бљавање за будуће изазове саставни је део 
корпоративне и личне одговорности у процесу 
стварања одрживог развоја ЦИП-а. Ми смо ове 
године покренули тзв. EduCIPTIM процес, 
у циљу едукације свих запослених и 
постизања пословне и стручне изврсности. 
Младе колеге су нераскидив део и кључна 
тачка тог процеса.

Желимо да водимо бригу о појединцима 
и њиховом напретку, да промовишемо и 
уважавамо експерте различитих профила, јер 
верујемо да интердисциплинаран приступ 
уз спој искуства и младости доноси велике 
идеје, нову енергију и најбоља решења.

Пре свега зато што су решења ЦИП Тима 
базирана на интероперабилности, визији, 

знању и искуству великог броја сопствених 
и искусних стручњака, који у тимовима 
са младим колегама обезбеђују трансфер 
технологије и културу иновација у складу 
са захтевима наших клијената. ЦИП Тим 
је спој искуства и младости, а то нас чини 
сјајним и одрживим.

Пруга: Саобраћајни институт ЦИП 
је компанија са традицијом дугом више 
од једног века. Добитници сте признања 
Инжењерске коморе Србије за посвећеност 
и професионализам и знатан допринос 
унапређењу науке и инжењерске струке. 
На 47. међународном сајму грађевинарства 
ЦИП је добио престижну нагараду „Нова 
визура“ у категорији информационе 
технологије у области грађевинарства. 
Недавно је компанија добила и нов 
визуелни идентитет имплементиран кроз 
савремен веб дизајн званичне презентације, 
чиме је створен модеран корпоративни 
имиџ. Какви пословни планови очекују 
ову инжењерско-пројектантску кућу у 
наредном периоду?

ЦИП је данас у снажном унутрашњем 
реинжењерингу и у организационом смислу ми 
смо данас вертикално интегрисана компанија 
која настоји да јача своје конкурентске 
положаје и контролише тржишно окружење. 
Један од наших кључних стратешких циљева 
јесте постизање већег степена контролисања 
квалитета наших услуга и постизање високог 
индекса задовољства наших клијената.

Такође, у наредном периоду морамо 
смањити све врсте ризика у процесу пројекто-
вања и израде техничке документације и 
оптимизовати све процесе унутар ЦИП-а у 
циљу постизања високог степена одрживости.

ЦИП мора да поставља највише професио-
налне и етичке стандарде у центар својих 
активности са императивом да дизајнирамо 
паметну инфраструктуру и саобраћајно-
транспортне системе, у функцији одрживе 
будућности заједнице.

Тимски рад, посвећеност, ефикасност и 
клијент у фокусу  то су стубови у будућем 
концепту постизања пословне изврсности 
ЦИП-а.



На Железничкој станици Нови Београд

Представљено дигитално спајање вагона
У присуству министра грађевинарства, 

саобраћаја и инфраструктуре Горана Весића, 
Њене екселенције амбасадорке Немачке у 
Србији Анке Конрад и амбасадора Европске 
уније у Србији Емануела Жиофреа, на 
новобеоградској железничкој станици, 14. 
септембра, представљена је најсавременија 
технологија дигиталног аутоматског спа-
јања вагона.

„Данас чинимо један крупан корак ка 
приближавању Србије ка ЕУ. Ми смо у 
железничком транспорту предузели крупне 
кораке последњих година, а како смо 
чули да ће Европа много више улагати у 
железнице, трудимо се да и ми будемо део 
тих напора како би наше железнице биле 
боље и напредније“, истакао је Весић.

„Развој железничког и водног саобраћаја су 
приоритети министарства које водим и на тим 
пројектима радимо заједно са партнерима из 
ЕУ. Током овог пролећа смо усвојили Закон 
о интероперабилности железничког система 
и Закон о железничком саобраћају, где смо 
потпуно применили све директиве ЕУ и у 
великој мери се усагласили са европским 
директивама када је у питању железнички 
транспорт“, нагласио је министар.

Весић је додао да ће се по Закону о 
безбедности железничког саобраћаја увести 
обавезне заштитне ограде на свим пругама 
на којима се вози преко 100 километара на 
сат, као и обавезна заштита од буке за пруге 
које пролазе кроз насељена места, што је 
посебно важно имајући у виду да ће из ове 
железничке станице 2025. Године полазити 
брзи возови за Будимпешту.

Министар је истакао да се захваљујући 
подршци ЕУ ради пруга између Београда и 
Ниша дужине 230 километара.

„У јануару ћемо расписати тендер за 
надзор, а тендере за изградњу за други и 

трећи лот у мају, а до краја наредне године 
тендер за изградњу првог лота пруге Београд–
Ниш“, рекао је Весић и изразио наду да ће 
ЕУ помоћи да владе Северне Македоније 
и Србије добију гранти финансирање за 
изградњу пруге од Ниша до Скопља, чија је 
дужина неких 185 километара.

Њена екселенција амбасадорка Немачке 
у Србији Анке Конрад истакла је да се види 

значај дигиталне 
аутоматске спојнице у 
области железничког 
саобраћаја.

„До сада је спајање 
вагона у европском 
железничком транс-
порту робе обављано 
ручно. То ће се сада 
променити. Савезно 
министарство за диги-
тализацију и саобраћај 
Немачке је од 2020. 
Издвојило преко 
20 милиона евра за 
пројекат истраживања 
технологије дигаталне 

аутоматске спојнице“, рекла је Конрад и додала 
да европски конзорцијум тренутно тестира 
технологију на 20 локација у седам земаља.

„Планирано је да се до 2030. године пола 
милиона теретних вагона опреми овом 
дигиталном спојницом. Њен бенефит је 
очигледан“, рекла је амбасадорка.

Амбасадор ЕУ у Србији Емануеле Жио-
фре је истакао да се ЕУ труди да доста 
улаже у повезивање и транспорт. Он је 
поменуо инвестиције ЕУ у Србији и истакао 
реконструкцију пруге од Београда до Ниша, 
„Коридор 10“ за који је у грантовима 
и позајмицама издвојен износ од 2,2 
милијарде евра.

Жиофре је рекао да је ће технологија 
дигиталног аутоматског спајања вагона пози-
тивно утицати на транспорт. Најсавременију 
технологију аутоматског спајања вагона 
представила је Транспортна заједница у 
сарадњи са пројектом DAC4EU – Дигитална 
аутоматска спојница за Европу (Digital 
automatic couplers for Europe) и уз подршку 
привредног друштва „Србија Карго“, као 
превозника воза за ову презентацију.

Директор Транспортне заједнице Матеј 
Закоњшек истакао је да је демонстрација 
дигиталне спојнице прва на Балкану и у 
овом делу Европе.

Он је рекао да се вагони данас, као и 
пре 200 година, повезују ручно, што је 
временски интензиван, напоран, а често 
и опасан посао, као и да је технологија 
дигиталне спојнице представљена само у 
Белгији, Швајцарској, Шведској и Немачкој.

По његовом мишљењу, Западни Балкан 
може бити лидер у железничком саобраћају.

„Имамо експерте и искуства која су 
потребна како бисмо то постигли“, закључио 
је Закоњше.



Небојша Шурлан, в. д. генералног директора „Инфраструктуре железнице Србије“:

„Значај финансирања за пројекте модернизације”
Генерални директор „Инфраструктуре 

железнице Србије“ Небојша Шурлан учес-
тововао је на 72. Генералној скупштини 
Заједнице европских железница и инфра-
структурних компанија (CER) у пољском 
граду Гдањску. 

Говорећи на Скупштини, Шурлан је 
упознао учеснике скупа са пројектима 
модернизације железничке инфраструктуре 
у Србији. Oн је том приликом посебно 
истакао успешну сарадњу „Инфраструктуре 
железнице Србије“ са Европском инвести-
ционом банком у реализацији тих пројеката 
и нагласио колики значај има када ЕIB 
учествује у финансирању пројеката модер-
низације у Србији.

Истовремено, Шурлан се током ових 
разговора информисао и о правцима разво-
ја железнице на Старом континенту и са 
колегама разменио искуства о даљем напретку 
и свим компаративним предностима када је о 
овом саобраћајном систему реч. 

Након поздравних говора одржана је уводна 
сесија и размена мишљења о финансирању 
железница, којој је присуствовао и Kris Peeters, 

потпредседник Европске инвестиционе 
банке. Било је речи о приоритетима будуће 
политике CER-a и активностима које 
ова организација предузима са циљем 
лобирања за интересе железничког сектора 
пред институцијама Европске уније.

Међу тим активностима су: ажурирање 
Документа о ставу о ревизији Смерница за 
државну помоћ железницама, затим Уредба 

о управљању капацитетима и саобраћајем 
у европском железничком простору, успо-

стављање јединствене методологије за 
изра-чунавање емисије гасова стаклене 
баште различитих видова транспортних 
услуга, као и унапређење услуга за кориснике 
и питање могућих извора финансирања 
железнице. Презентоване су активности 
које CER спроводи у циљу промовисања 
запошљавања жена у железничком сектору. Све 
чланице CER-а су позване да дају приоритет 

имплементацији посебног 
Споразума са мерама за 
унапређење положаја 
жена на железници, 
чији пот-писник је и 
„Инфра- структура 
железнице Србије“. Након 
адми-нистративних и 
статутарних питања, иза-
брани су председник, 
4 подпредседника и 11 
чланова Управног од-бора 
за период 2024–2025, а 
било је речи и о будућем 

процесу попуњавања пози-ције извршног 
директора (у периоду након 2024. године).

Стигао први од 18 најновијих електромоторних возова „Stadler Flirt 4“

Стварамо нову слику путовања железницом!
Најновији електромоторни воз „флирт“ 

четврте генерације швајцарског произвођача 
„Штадлер“ свечано је представљен 21. 
августа у Техничко-путничкој станици у 
Земуну. Презентацији првог од 18 најновијих 
ЕМВ намењених регионалном саобраћају 
присуствовали су: Анита Димоски, в.д. 
помоћница министра грађевинарства, сао-
браћаја и инфраструктуре за железнички 
и интермодални транспорт, в.д. директор 
Дирекције за железнице Лазар Мосуровић, 
в.д. генерални директор „Инфраструктуре 
железнице Србије“ Небојша Шурлан, извршни 
директор „Инфраструктуре железнице Србије“ 
Милан Нововић, извршни директори „Србија 
Воза“ Зоран Пузовић и Ђорђе Прокић са 
сарадницима, као и представници швајцарског 
произвођача.

„Желим вам да овај први воз и сви 
остали који ће доћи постигну оно што 
је урадио „Соко“, а то је да имамо што 
већи број превезених путника и да услуга 
железнице на транспортном тржишту буде 
препознатљивија“, рекла је Анита Димоски, 

в.д. помоћница министра грађевинарства, 
саобраћаја и инфраструктуре.

„Министарство и држава ће увек стати 
иза пројеката који осликавају будућност 
модернизације железнице и свакако да 

оно што нам врло скоро предстоји јесте 
да вас подржимо у повећању не само ових 
капацитета него свега оног што је стратешки, 
са ваше стране, постало препознатљиво, а 
обавеза је и других железничких компанија 



да вас максимално прате на реализацији тог 
пута“, рекла је Димоски и додала:

„Настојте да услуга према корисницима 
због којих све ово радимо буде мера која ће 
нас заједнички водити у трасирању нових 
стратегија!“

„Данас је веома важан дан и велики 
искорак за „Србија Воз“ јер је наша флота 
појачана најновијим и најмодернијим 
моделом воза „флирт“ четврте генерације, 
који ће омогућити далеко бољи комфор 
путницима“, рекао је Иван Булајић, в.д. 
генералниог директора „Србија Воза“. „Овај 
воз за разлику од претходног има 20 места 
за седење више, један тоалет више, има 
вендинг машину, тј. аутомат где путници 
могу да купе грицкалице и пиће – значи 
пружа ниво услуге готово исти ономе који 

имамо у моделу воза „кис“, тј. у „Соколу“, 
само што вози мањом брзином,“ рекао је 

Булајић и наставио: „Планирамо 
да од наредне године раздвојимо 
„Intersiti“ и „RegioEkspres“ услугу 
од „Regio“ јер смо запазили да је тај 
концепт на релацији Београд – Нови 
Сад доста добро прихваћен и желели 
бисмо да га применимо на линијама 
ка Ужицу, Сремској 
Митровици, а надам 
се од јуна наредне 
године између Лес-
ковца и Ниша.

„Оно што ће бити 
посебно важно за путнике 
јесте што ће када виде овај 
нови воз, с новим дизајном, 
знати да је то „Intersiti“ или 
„RegioEkspres“ воз, а кад ви-
де онај претходни, црвени, 
знаће да је у пи-тању „Regio“ 
воз“, рекао је Булајић.

Из ТПС „Земун“ воз 
је упућен у Румунију на 
тестирање ради добијања 
типске дозволе. Осим тестирања у Румунији, 
возови ће бити тестирани и у Србији како 
би добили појединачне дозволе. Тек након 
тога возови ће моћи да се нађу у саобраћају 
на српским пругама. Нови електромоторни 

возови биће сукцесивно укључивани у 
саобраћај и то на релацијама: Београд центар 
– Будимпешта и Београд центар – Сегедин; 
Нови Сад – Београд центар – Бијело Поље – 
Бар, у саставу дневног воза; Београд центар 
– Нови Сад – Суботица и Нови Сад – Шид, 
у саставу RegioExpress возова; Београд 
центар – Ужице, у саставу InterCity возова; 
Лесковац – Ниш – Алексинац, где „Србија 

Воз“ увођењем у експлоатацију ових 
ЕМВ планира оживљавање приградско-
регионалног саобраћаја на подручју града 
Ниша,упоредивог са оним на линији 
Београд –Нови Сад.

Железничка станица Нови Сад

Радови по утврђеној динамици
Реконструкција новосадске железничке 

станице тече по планираној динамици. Према 
речима Жељка Кнежевића, шефа станице 
Нови Сад за саобраћајне послове, главни 
радови се изводе у вестибилу станице. У току 
је замена металних прозора ПВЦ, столаријом. 
Комплетно се мењају електричне инсталације, 
а поред нове водоводне и канализационе 
мреже широм станице се поставља и нова 
хидрантска мрежа.

 Упоредо се ради галерија, где ће 
бити путничке чекаонице, које се такође 
реновирају. Док трају радови у вестибилу 
за путнике је у потходнику отворена 
привремена путничка благајна, поред које 
се налазе и аутомати за продају возних 
карата. Сва четири лифта су уграђена, с 
тим да ради само први јер се тренутно 
у станици путнички саобраћај одвија по 
првом колосеку, односно са првог перона. 

Други и трећи лифт су оспособљени за рад, 
али тренутно не раде јер још нема саобраћаја 
на перонима испод којих се налазе, док се 
на четвртом лифту изводе завршни радови. 

Почели су радови на постављању контактне 
мреже на новоизграђеним колосецима 
број 3,4,5,6,9,10 и 11. На станичној згради 
поставља се нова ГСМР антена. Гради се 
и нова трафостаница која ће у односу на 
досадашњу бити јача два и по пута.

Што се тиче радова на прузи, за возове 
великих брзина ка Суботици тренутно је 
акценат стављен на распутницу Сајлово одакле 
се пруге рачвају у три 
правца, ка Богојеву и 
Сомбору, ка Новом 
Саду и ка Зрењанину. 
Путнички саобраћај 
је редован ка 
Београду. За правац 
ка Богојеву, Сомбору 
и Суботици и даље се 
користи железничка 
станица Нови Сад 
ранжирна, до које 
путници долазе ауто-
бусима градског 
саобраћаја, који су 

усклађени са поласцима возова. Овакав режим 
саобраћаја трајаће, како је предвиђено, до 10. 
децембра ове године, када на снагу ступа Нови 
ред вожње 2023/24.

 Планирано је да сви путнички возови 
из овог правца, као и возови из правца 
Зрењанина, за поласке и доласке користе 
новоизграђене пероне новосадске станице.
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Реконструкција железничке станице у Пријепољу

Стара дама у новом руху
Коначно су грађани варошице на Лиму 

дочекали реконструкцију железничке ста-
нице која је 28. јуна предата на коришћење. 
Станична зграда у Пријепољу сада изгледа 
прелепо, као некада када је красила овај 
крај. Улагања у станични објекат није било 
од како је и изграђен, тачније од маја 1976. 
године, када је свечано пуштена у рад пруга 
Београд–Бар. 

На спољњем делу зграде замењена је 
комплетна столарија и у потпуности обновљена 
фасада, па је оронула зграда добила сасвим нови 
изглед.

„Радови на реконструкцији станичне 
зграде почели су почетком марта. У оквиру 
адаптације урађена је комплетна фасада, 
потпуно су обновљени мокри чворови, 
а замењене су и водоводна, односно, 
хидрантска мрежа. Столарија је делимично 
обновљена (углавном унутрашња), док је 
на самој згради уграђена нова, свуда где 
је то било неопходно. Такође, постављене 
су и надстрешнице над подходицима, 
док је оштећени перонски део потпуно 
асфалтиран“, каже шеф станице „Пријепоље 
теретна“ Ненад Милошевић.

На почетку реконструкције објекта пре-
стала је да ради благајна у којој се сада 
(када је све завршено), поново могу купити 
карте и добити информације о доласку и 
одласку возова. Радно време благајне је већ 
годинама осам сати и у њој ради само једно 
запослено лице.

„Апелујем на надлежне да се угради 
видео-надзор и да се изда ресторан, јер 

ће се у таквим околностима више водити 
рачуна о хигијени. Такође, молим грађане 
Пријепоља да овај простор одржавају и да 
воде рачуна, јер је станица сада сређена. Тек 
ћемо видети када ће моћи поново да се ради 
нешто у њој. Били смо сведоци протеклих 
месеци да људи константно улазе у зграду, 
сметају радницима, често ту и спавају. 
Морали смо да закључавамо врата, јер овде 
држимо и алат и материјал. Надам се да 
ће грађани чувати ово обновљено здање“, 
закључује шеф пријепољске станице.

Радове је изводило предузеће БМЦ 
„Kонект“ из Новог Сада, које је и носилац 
посла, са подизвођачима „Економистелектро“ 
и „Еникос компани“. Изградња старе ста-
ничне зраде почела је на јесен давне 1975. 
године и завршена је у рекордном року, 
тачније 28. маја 1976. године, када је свечано 
пуштена у саобраћај пруга Београд–Бар. 

Истог дана кроз Пријепоље је прошао и 
Плави воз са председником СФРЈ, Јосипом 
Брозом Титoм.


